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   Srdečne vás zdravím milí čitatelia písané-
ho slova. Môj príspevok – úvaha je veno-
vaná pôvodcom vzdelania, poznania spô-
sobu života našich predkov s  úctou k  ich 
dejinám. Oni sa zaoberali tým, akým spô-
sobom odovzdať ďalším generáciám svoje 
poznatky, udalosti a  skúsenosti, aby sme 
tomu rozumeli a  chápali význam odkazov. 
Muselo vzniknúť písmo, papier a atrament. 
Informácie sa skladali do celkov, ktoré tvorili 
podrobné opisy udalostí. Boli to kroniky - 
predchodcovia kníh. Boli veľmi vzácne a de-
dili sa nadchádzajúcimi potomkami. Muselo 
sa vyriešiť aj rozšírenie 
a  znalosť písma na 
ďalšie územia obchod-
ného významu. Toto 
poznanie bolo len pre 
malý okruh obchod-
níkov a panovníkov. 
Prijali sa zákony, aby 
čo najširší okruh ľudí 
získal základné vzde-
lanie, t.j. písať a  čítať. 
Tieto zákony mali naj-
väčší dopad na vše-
obecnú vzdelanosť 
ľudstva.
  Vznikom kníhtlače sa 

začali rozširovať knihy medzi ľuďmi. Spiso-
vatelia - velikáni písali knihy, romány, cesto-
pisy, zlepšovali kultúrnosť a  krásu jazykov. 
Knihy boli najčastejším, cenným darčekom 
darovaným pri rodinných oslavách. Výber 
bol bohatý a  pestrý. Mnohí spisovatelia 
predbehli svojimi knihami a  fantáziou čas. 
Verne – Let na Mesiac, Čapek – R.U.R. – ná-
stup robotov.
   Žiaľ, musíme prijať smutnú skutočnosť, že 
v 21. storočí sa upúšťa od čítania kníh naj-

mä u mladej generácie. Knihy sú v digitálnej 
podobe, digitalizujú sa všetky informácie, 
vznikajú nové sociálne siete, máme mobi-
ly, laptopy... Najnovšie sa nahrádza ľudská 
sila robotmi a umelou inteligenciou. My 
skoršie narodení máme obavy z  rýchleho 
tempa zavádzania nových technológií a ich 
vplyvu na naše životy. Neguje sa všetko, čo 
nás tešilo, čítanie, písanie nových kníh. Do 
úzadie sa potláča slušná ľudská komuniká-
cia, spôsoby vyjadrovania sa stávajú viac 
vulgárnejšími. Slovenský jazyk stráca svoju 
ľubozvučnosť. 

   Vyzývam vás, zastavme to a  vráťme sa 
k  našim pokladom ležiacim pod prachom 
na poličke. Knihy nás svojím obsahom napĺ-
ňajú radosťou, úžasom a dávajú nám mož-
nosť sa aspoň na chvíľu ocitnúť vo svete 
fantázie a príbehov. 
   Pokrok ide nezadržateľne dopredu. Ale čo 
sa stane, ak náhodou jedného dňa stratíme 
technológie? Vtedy si spomenieme na náš-
ho tichého a verného priateľa – knihu.

Eva Luptáčiková

Mamin mrežovník
Nedeľné obedy zdobieval...

A bol vzácny
jak tvoje ruky, mama.

Dnes už ten koláč
vonia iba v básni.

A spolu s tebou odišiel do neznáma.

Hľadievam občas spoza jeho mreží
a hádam, za čo a kto ma to chce trestať.

Hľadím a hľadám.
A môj čas ticho sneží.

Sneží a sneží,
akoby nechcel prestať.

A iba občas napovie
i mne i mojej básni:

„Živé sa bráni, ako vie.
Čo bolo, to raz nebude.

A tak má človek v osude mriežku.
Tú, za ktorou kedysi býval šťastný...“

Milan Rúfus

Kniha – najlepší priateľ človeka?
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Krásna dedina – čistá dedina
   Ľudia od počiatku svojej existencie žili v  určitých zoskupeniach, 
rodoch, kmeňoch, či iných spoločenstvách podobného typu. Postu-
pom času vývojovo a inteligenčne rástli a združovali sa aj do väčších 
celkov, akými sú dnes celé krajiny a štáty. Každý jeden štát je ale tvo-
rený obyvateľmi obývajúcimi kraje, okresy, mestá, dediny, obce, či 
menšie osady. Je celkom bežné, že sa ich obyvatelia presúvajú a me-
nia bydliská vzhľadom na rôzne spoločenské a sociálne okolnosti a 
podmienky, akými sú napríklad zmena zamestnania, rodinné vzťahy, 
či manželstvá a podobne. Niekde sa teda človek narodí a ostane tam 
žiť aj naďalej, iní zas migrujú a sťahujú sa podľa vyššie uvedených po-
trieb. Vždy je možnosť voľby, no v každom prípade platí, že väčšina si 
hľadá to svoje krásne hniezdočko, kde sa mu bude páčiť, kde bude 
radosť žiť, kde nájde dobrých susedov, priateľov, kde sa bude udržia-
vať čistota a poriadok.
   Žiaľ, nie je vždy všetko také ideálne a všade sa nájdu aj ľudia, ktorí 
sú hodnotovo nastavení zrejme inak, ako tí ostatní a  nevážia si to, 
čo majú, čo im komunita poskytuje a ponúka, aj keď je samozrejme 
potrebné dodržiavať aj určité stanovené normy a pravidlá. Je ťažké 
odhadnúť, aké pravidlá platia u nich doma, ale na verejnosti sa často 
správajú, ako odtrhnutí z  reťaze a   zanechávajú po sebe len bordel 
a neporiadok. Či už vyvážajú odpad na iné miesta, ako sú tie na to ur-
čené, no neostýchajú sa ani odhodiť obal z jedla, nápoja, či krabičku z 
cigariet kdekoľvek, kde im to doslova z ruky odpadne.
   Ale už prišiel ten čas, kedy si bude vedieť naša obec aj na takých 
„posvietiť“. Ako sa hovorí: „Veľký brat sa pozerá !“ V obci máme už od 
minulého roka plne funkčný kamerový systém na najfrekventovanej-
ších miestach a taktiež aj priamo na zbernom dvore pri obecnom šta-
dióne. Ani zberný dvor totiž neslúži na vývoz akýchkoľvek odpadov, 
ale na odpady konkrétne dané, ako sú papier, sklo a plasty. Zároveň 
sa tam nachádza i kontajner na použité odevy a ošatenie. Aj na zber-
nom dvore treba udržiavať poriadok a  roztriediť druhy odpadu do 
konkrétnych nádob. Mimochodom je to podobné, ako  s používaním  
domácich toaliet. Tiež platí, že sa tam nesmú hádzať vlhčené utier-
ky, dámske hygienické potreby, či iné neadekvátne veci. Tie patria 
do odpadkového koša. Spôsobuje to potom problémy s čerpadlami 
kanalizácie. 
   V našej obci pracuje a funguje viacero spoločenských organizácií 
a združení a všetky okrem svojich primárnych činností a aktivít vždy 
veľmi radi a ochotne pomôžu a pravidelne organizujú brigády za úče-
lom skrášľovania a zveľaďovania našej obce a okolia.  
   Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska sa stará o čisto-
tu a poriadok v parku pred sv. Jánom, na Námestí oslobodenia, pred 
kultúrnym domom, či v  blízkom okolí kostola.  Cykloklub Vysočan 
podľa potreby upratuje priestranstvo pred zdravotným strediskom, 
a sú nápomocní aj pri údržbe okolia základnej školy. Starajú sa o ze-
leň pri vstupoch do našej obce, vybudovali odpočívadlo pre cyklis-
tov a kvitnúcu skalku oproti futbalovému štadiónu, podobne ako pri 
hrádzi Moravy na Kozliskách. Vysadili aj veľa okrasných stromov. Fa-
šiangová spoločnosť hlavne na jar a pred sviatkom Všetkých svätých 

upratuje a skrášľuje   cintorín. Poľovné združenie pravidelne čistí svoj 
poľovný revír a  naši miestni rybári upratujú priestory pri vodných 
plochách. Máme tu aj skupinu nadšencov pod vedením pani Ing. Ele-
ny Vincekovej (aktuálne poslankyňa OZ), ktorí pod heslom „Za krajšie 
Hochštetno“  pravidelne robia poriadok nielen v obci, ale aj jej okolí 
a podľa slov samotnej aktivistky sa situácia s neporiadkom každým 
rokom zlepšuje. 
   Ak však niekomu nevyhovuje angažovať sa a združovať  v podob-
ných organizáciách je tu aj možnosť individuálne priložiť ruku k dielu 
a nebyť k svojmu okoliu nevšímavý. Krásnym príkladom sú manželia 
Terka a Vojtech Bukovskí, ktorí sa starajú o úpravu okolia pri pamät-
nom kríži pána Ježiša  na ceste smerom na Zohor a pravidelne zveľa-
ďujú priestor pri sv. Floriánovi. Ich zásluhou tam dnes krásne kvitne 
levanduľa a pod lipou vysadené okrasné trávy pekne doplnia celý 
kolorit okolo sochy.
   Máme tu aj šikovných podnikateľov, či firmy akými je aj spoločnosť 
Berto, sídliaca v našej obci. Tá má veľmi pekne upravené priestran-
stvo priamo pred hlavnou budovou a vybudovali aj oddychový altá-
nok na priestranstve oproti za cestou. Môžeme si brať všetci príklad, 
ako by mohlo vyzerať priečelie domu. A priečelie domu je vizitkou 
jeho majiteľov.
   Ak chceme mať krajšiu dedinu, každý z nás si musí upratať v prvom 
rade pred svojim domom a nespoliehať sa na to, že to za nás urobí 
niekto iný. Nemôžeme sa spoliehať len na pracovníkov obecného 
úradu napriek tomu, že odvádzame obci dane. Pracovníkov úradu 
žiaľ nie je toľko, aby to zvládli sami bez našej aktívnej pomoci – roz-
počet nepustí.          
   Zameťme si teda pred vlastným prahom, dohodnime sa so susedmi 
z ulice a organizujme si pouličné brigády, ak si to situácia bude vyža-
dovať. Všetci spoločne žijeme v tejto dedine a chceme žiť v peknom, 
čistom a zdravom prostredí. Môže sa to stať skutočnosťou, ak sa o to 
všetci aj pričiníme. Len čistá dedina je krásna dedina.

PS: Anička, ďakujem za inšpiráciu . . .
Marián Kohút
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 . . . a  to hneď 1. januára so začiatkom 
o 16:00 na Námestí oslobodenia. Samo-
zrejme, že tomu predchádzali potrebné
prípravy, aby sme spoluobčanov nielen
pozdravili ale ich aj trochu pohostili  ho-
rúcim punčom, či vareným vínkom a pre 
tých mladších bol prichystaný hrejivý
čaj. O tento nápojový lístok sa postarali
chlapci z nášho futbalového klubu. 
     Od prvého momentu sa námestie 
začalo zapĺňať ľuďmi a čakanie na novo-
ročné vinše a príhovor pána starostu im 
svojim spevom spríjemňoval spevácky 
súbor Hochštetňan. 

 Program postupoval podľa plánu 
a k slovu sa postupne dostali „Starý rok“, 
ktorý ospevoval, aký bol určite dobrý, 
aj keď spomenul, že nie vždy bolo všet-
ko jednoduché. „Nový rok“ sľúbil, že sa 
bude snažiť byť ešte lepší, ako ten pre-
došlý a kominár k tomu poprial veľa šťas-
tia a lásky všetkým vospolok. 
    Do reality nás vrátil príhovor pána sta-
rostu Andreja Dvorana, ktorý zhodnotil 
dianie v roku minulom a vlial ľuďom ná-
dej do roka nového. 
    Slová dozneli a približne o 17-tej ho-
dine bolo privítanie nového roka zavŕše-
né krásnym ohňostrojom k  spokojnosti 
všetkých zúčastnených.    

 Marián Kohút

Privítali sme rok 2024
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Ples starostu obce
   V  sobotu 20. januára 2024, po 4-ročnej 
prestávke zorganizovala kultúrna komisia 
pod záštitou starostu obce 10. Reprezentač-
ný ples starostu obce, ktorým sa oficiálne 
otvorili fašiangy v našej obci. Do kultúrneho 
domu hostia prichádzali po červenom ko-
berci a  v  honosne vyzdobenej sále ich vítal 
„welcome“ drinkom starosta obce s manžel-
kou. O 20:00 hodine sa k 120-tim hosťom pri-
hovoril spevák a divadelný herec Janko Sle-
zák a vyzval pána starostu, aby slávnostným 
gongom otvoril ples. Po úvodných tancoch 
profesionálnych tanečníkov sa parket zapl-
nil hosťami a tak to zostalo až do poslednej 
odohratej pesničky skupiny Tip Top Band, 
ktorá nám spríjemňovala celý večer. Na plese 
nechýbala hodnotná tombola ani fotokútik. 
Za chutne pripravené jedlo pre hostí ďakuje-
me Michalovi Surovičovi a za vynikajúcu ob-
sluhu futbalistom z OFK Vysoká pri Morave.  

 Beáta Miškolciová
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Detské fašiangové popoludnie   
13. januára 2024 sme zorganizovali 2. ročník detského fašiangového
dopoludnia. Tento rok sme tému zvolili do magického kúzelného sve-
ta. Na tohtoročné podujatie sa prihlásilo menej detí ako minulý rok,
konkrétne 52, napriek tomu sme si to i tak veľmi užili.
   Opäť sme začali chutnými a výdatnými raňajkami – šiškami, ktoré 
sú považované za tradičnú fašiangovú pochúťku. Aby boli šišky čo 
najčerstvejšie, s  ich prípravou sa začalo ráno o 5:00 hod a  pripravi-
li nám ich pani kuchárky z našej škôlky, za čo im patrí veľká vďaka. 
Spolu s bielkovou penou a sladkým lekvárom boli naozaj fantastické. 
Členovia kultúrnej komisie sa postarali o teplý čajík a pre rodičov bola 
pripravená aj káva.

 Po chutných raňajkách sme pokračovali tvorivou dielňou – výro-
bou kúzelníckych klobúkov. Na stoloch už boli vopred pripravené po-
trebné materiály na tvorenie: tvrdé farebné výkresy, farbičky, rôzne 
ozdoby a trblietky, lepidlá či lepiace pásky. Vyrobiť kúzelnícky klobúk 
nebola až tak úplne jednoduchá úloha, ale všetci sa s ňou popasovali 
na výbornú. Škôlkárom pomohli rodičia a väčšie detičky to zvládli aj 
samé. Po hodinovej usilovnej práci sme zrazu mali kultúrny dom plný 
malých kúzelníkov a kúzelníčiek s tými najoriginálnejšími klobúkmi.
   Podujatie vyvrcholilo interaktívnym predstavením s  kúzelníkom 
Adynom, ktorý naučil deti rôzne kúzelnícke triky a  pobavil malých, 
ale aj veľkých svojim skvelým humorom. Opäť sme si spoločne zatan-
covali a spravili spoločnú foto.
   Ďakujeme ešte raz celej kultúrnej komisii, pani kuchárkam, v nepo-
slednom rade pánovi starostovi a všetkým zúčastneným, vďaka kto-
rým sme si mohli užiť toto pekné rodinné podujatie.

Mgr. Eliška Tokošová
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Hochštecká zabíjačka 2024
  Hoci zabíjačkový termín pre verejnosť bol stanovený na sobotu 27. 
januára, zabíjačková, vlastne fašiangová spoločnosť bola v akcii už od 
utorka 23. januára. Ešte predtým prebehla samotná príprava priesto-
rov pod vedením Karola Dvorana a Ivana Šimuniča už v pondelok 22. 
januára. Chlapi vykonali dobrú robotu a  všetko - osvetlenie dvora, 
kotly a samotná sála v kultúrnom dome boli pripravené na 100 %.
   V utorok sa zišla kuchynská partia a v troch kotloch bola spracovaná 

slanina na masť a oškvarky pre ďalšie použitie pri príprave zabíjačko-
vých výrobkov.
   V stredu ženská partia pripravila ďalšie potrebné suroviny do vý-
robkov - čistili cesnak, nakrájali pekárenské výrobky a pripravili črevá 
na jaternice a hurky. Medzitým bolo privezené mäso dodané firmou 
Berto a uložené do chladničiek.
   Vo štvrtok skoro ráno partia „kotolníkov“ (Peťo, Jaro, Maroš a Miro) 
zakúrila pod 7-mimi  kotlami a začala dôležitá prípravná časť zabíjač-
kovej roboty - naložiť do kotlov suroviny na výrobu zabíjačkových 
výrobkov. V kotloch sa pod komandom Milky Koreničovej, Valiky 
Dvoranovej a Silvinky Novoveskej ocitlo všetko potrebné na prípravu 
tlačeniek, jaterníc a krvavničiek. Bolo treba dbať na to aby sa všetko 
varilo tak ako sa má. 
Tieto suroviny boli po vybratí z kotlov ešte upravované a spracová-

vané na konečné produkty priamo v pripravených „technologických 
priestoroch“ v sále kultúrneho domu partiou dievčat (pod vedením 
Palka Kopču) a následne obvarené v pripravených kotloch. Bolo ich 
treba pripraviť dostatočné množstvo na piatok pre pozvaných hostí a 
na sobotu pre občanov obce a záujemcov z okolia.
   V piatok pokračovala výroba zabíjačkových produktov. Varili sme 
zabíjačkový guláš a v kuchyni sa pripravovali pečienky a iné dobroty 
na sobotu.
   V sobotu ráno sme privítali prvých občanov, záujemcov o zabíjač-
kové špeciality a dievčatáv stánkoch sa mali čo obracať, aby ich hlad 
uspokojili. Zvládli to na výbornú. Do večerných hodín im pritom po-
máhali aj muzikanti zo skupiny „Myší šramot“ združených okolo Paľka 
Benkoviča.

   V nedeľu doobeda sme sa znovu všetci stretli, poupratovali čo bolo 
treba a aj si spoločne posedeli. Nič sme nehodnotili, my sme už len 
oddychovali, lebo našu prácu možno zhodnotia tí, pre ktorých každo-
ročne pripravujeme vo fašiangovom čase zabíjačku a ďalšie kultúrne 
akcie. Za fašiangovú spoločnosť  Miro Kopča
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Karneval v Detskom 
centre  Farbička
  Fašiangy sú časom veselosti, radosti a  kar-
nevalov. Aj my vo Farbičke sme sa na toto ob-
dobie veľmi tešili. Deti si už niekoľko dní pred 
dátumom karnevalu rozprávali medzi sebou, 
akú budú mať masku. Spoločne sme si vyzdo-
bili priestory našej škôlky farebnými balónikmi 
a lampiónmi. 31. január 2024 bol dňom, kedy sa 
naša Farbička premenila na úžasnú karnevalovú 
párty. Na úvod sme si spolu zaspievali „Fašiangy 
Turíce, Veľká noc príde...“ a každé dieťa predsta-
vilo svoju masku. Prišli lienky, motýlik, hasič, tek-
vička, jednorožec, krásne princezné, Marshall  aj 
Batman.
   Za zvukov detských pesničiek sa začala zábava. 
Spolu sme spievali, tancovali, súťažili, zabávali 
sa. Po celej našej škôlke sa ozýval veselý a šťast-
ný smiech detí.
   Pre nezabudnuteľné karnevalové chvíle pripá-
jame zopár pekných fotografii.

   Bc. Viera Kopčová

Detský karneval
v kultúrnom dome.
   Skúsme začať pekne od Adama. Fašiangy začí-
najú hneď po sviatku Troch Kráľov, teda 7. janu-
ára, a ich vrchol vychádza na Popolcovú stredu. 
Fašiangy sú charakteristické množstvom zvykov 
a tradícií, ktoré sa čiastočne líšia v závislosti od 
regiónu, ale sú to hlavne karnevaly, maškarné 
bály, folklórne predstavenia spojené so spevom 
a tancom.  Skrátka je to čas zábavy a radosti. Pre-
to sa kultúrna komisia aj s podporou pána sta-
rostu rozhodla usporiadať aj tento rok zábavné 
podujatie určené pre tých najmenších, či „škôl-
kopovinných“  - KARNEVAL !
   Podujatie odštartovalo 3. februára o 15-tej ho-
dine príchodom detí v  spojení s  predstavením 
jednotlivých masiek. Po úvodnom defilé sa detí 
ujal šašo Jaro, ktorý s nimi stváral veru kadejaké 
šašoviny. Bol síce trochu svojský, ale naučil deti 
napríklad vešať prádlo, zaspieval si s  nimi pes-
ničky a  predstavil im svojho neposlušného pa-
pagája. 
   Popoludnie pokračovalo tombolou, kde si všet-
ky deti prišli na svoje a každé z nich si odnieslo 
domov nejakú výhru, no ešte predtým sme si 
všetci spoločne zatancovali na minidiskotéke 
a okolo 18-tej sme sa spokojní pobrali domov.
   Vstupné bolo síce dobrovoľné, ale spolu s vý-
ťažkom z predaja tombolových lístkov sa zozbie-
ral celkom pekný balíček peňazí, ktorý poslúžil 
ako jeden z príspevkov na zakúpenie dreveného 
vláčika do miestnej materskej školy. 
Ďakujeme všetkým, čo prišli a snáď sa uvidíme 
na karnevale aj ďalší rok.

Marián Kohút
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Pochod fašiangových masiek 2024 
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Ženský chmat 2024
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Kultúrny dom praskal vo švíkoch . . .
   a to doslova a do písmena. 16.3. 2024 sa konal už 2. ročník súťaže 
inšpirovanej televíznou šou Sladká burza, alias pečie celé Hochštetno 
a návštevníkov bažiacich po sladkých maškrtách prišlo veru požehna-
ne (cca 280 ks predaných vstupeniek). 
   Oznámenie o súťaži, ktorú aj tento rok vyhlásila kultúrna komisia 
s podporou pána starostu, bola zverejnená začiatkom februára, aby 
mali všetci záujemci čas na rozmyslenie a prípravu, no napriek tomu 
sa záujemci závratným tempom nehlásili. Žeby sa zľakli vysoko na-
sadenej latky kvality víťazkou prvého ročníka ? Aj počet „domácich“ 
súťažiacich sa zúžil, ale nakoniec sa prihlásilo 27 súťažiacich čisto 
v ženskom zastúpení a to od Bratislavy až po Skalicu.
   Podujatie odštartovalo súťažnou časťou s hodinovým opozdením 
o  14:00 zatiaľ bez prítomnosti verejnosti, avšak samozrejme za prí-
tomnosti poroty. Tento rok porotu tvorili: predsedníčka pani Jožka 
Zaukolcová, víťazka minulého ročníka Eliška Tokošová, miestny
gastro odborník Boris Urbanič a známa herečka a ambasádorka ob-
čianskeho združenia „Nie rakovine“ – Bibiana Ondrejková. Na ňu
sme si síce museli počkať, čo bolo práve dôvodom neskoršieho za-
čiatku, ale ako sa hovorí, na dobré sa čakať oplatí. 

 Čas vyhradený pre prácu poroty vypršal cca  o  15:00 (oproti plá-
novanému času 14:30) a  následne sa otvorila pomyselná brána pre 
samotných návštevníkov. Symbolické vstupné(pre dospelé osoby) 
v hodnote 5€ nikoho neodradilo, ba priam naopak, a v počiatočných 
momentoch sa rad nedočkavých návštevníkov tiahol až pred kultúrny 
dom.
   Potom už v priestoroch kultúrneho domu nastalo neskutočné ho-
dovanie. Návštevníci ochutnávali u  všetkých súťažiacich, aby aj oni 

mohli svojim hlasom zvoliť svojho favorita, ktorý bol v závere súťaže 
ocenený práve cenou návštevníkov. Súťažná ochutnávka bola časovo 
uzavretá o 16-tej hodine, kedy sa vyzbierali hlasovacie časti vstupe-
niek pre jednotlivých súťažiach, a zas nastal čas pre porotu, aby ich 
zodpovedne spočítala. Počas tohto času predstúpila pred návštevní-
kov pani herečka Bibiana Ondrejková a za asistencie  Patrika Her-
mana (taktiež ambasádora združenia „Nie rakovine“), aby sa všetkým 
spoločne prihovorili a v krátkosti predstavili občianske združenie, kto-
ré na našom podujatí spoločne aj s pánom Hermanom zastupovali. 
Práve ich občianskemu združeniu sa organizátori rozhodli venovať 
tohtoročný výťažok z podujatia. Na záver vstupu nám Bibiana aj krás-
ne zarecitovala, za čo zožala obrovský aplauz. 
   Ako to nakoniec celé dopadlo ? Približne o 16:30 predstúpila pred 
návštevníkov a súťažiacich porota, aby vyhlásila výsledky:
1. miesto: Jana Himaľová Velšmídová – Malé Leváre
2. miesto: Martina Urbaničová – Vysoká pri Morave
3. miesto: Lucia Partlová - Zohor
Cena návštevníkov: Sofia Koreničová – Vysoká pri Morave
Cukrársky talent 1: Laura Klasová – Vysoká pri Morave
Cukrársky talent 2: Sofia Koreničová – Vysoká pri Morave
Špeciálna cena poroty: Emília Hanzelová – Vysoká pri Morave
Občianskemu združeniu „Nie rakovine“ bol odovzdaný výťažok z pod-
ujatia(po odrátaní režijných nákladov) vo výške 1000 €.
   Odovzdávania cien sa zúčastnila samotná porota, Bibiana Ondrej-
ková a Patrik Herman, ako aj starosta obce pán Andrej Dvoran. 

   Všetkým zúčastneným, súťažiacim, návštevníkom, ako aj organizá-
torom patrí veľké poďakovanie. A možno niekedy v budúcnosti príde 
zase čas, prísť do Hochštetna na koláč.  

Marián Kohút 
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Enviromentálna výchova detí 
v Detskom centre Farbička
   Všetci dobre vieme, že zemské zdroje nie sú nevyčerpateľné a je preto 
dôležité, aby sme chránili poklady našej Zeme. Je potrebné, aby sme si 
každý deň pripomínali, že sme závislí od dobrého životného prostredia 
a že prírodné zdroje, ktoré využívame, jedného dňa môžu byť vyčerpané.
   Reakciou ekológov v USA na veľké poškodzovanie životného prostredia 
bolo v  roku 1970 vyhlásenie dňa 22. apríla za Deň zeme. Začali sa usku-
točňovať rôzne podujatia, ktoré podporovali enviromentálne hnutie. Táto 
iniciatíva sa postupne rozšírila po celom svete a tak Deň Zeme nadobudol 
celosvetový rozmer. 
   Deti sú najviac vnímavé do šiestich rokov. Sú prístupnejšie novým názo-
rom, nápadom a podnetom. A práve enviromentálnou výchovou môžeme 
prispieť k tomu, že  deti získajú pozitívne postoje k ochrane životného pro-
stredia, naučia sa chrániť prírodu, zvieratká, rastliny, vodu, pôdu, ovzdušie. 

 Preto aj my v našom Detskom centre Farbička deťom často rozprávame              
o ochrane životného prostredia. Prostredníctvom rozprávok, pesničiek,
divadielok a rôznych pohybových hier im vysvetľujeme, ako sa správať
v prírode. Téma životného prostredia a ekológie je však pre trojročné deti
ešte veľmi abstraktná, zameriavame sa preto hlavne na triedenie odpadu,
či zvieratká. Vyrobili sme si farebné nádoby, do ktorých deti pomocou 
obrázkov rôznych typov odpadu určujú, kam patrí papier, sklo, či plast. Aj 
počas prechádzok deti upozorňujú na odpadky, ktoré nepatria na zem, ale
do smetného koša. Máme vyrobený „hotel pre hmyz“. Ide o jednoduchú
drevenú stavbu naplnenú prírodným materiálom, ktorá poskytuje útočisko 
pre rôzny hmyz. Deti tak môžu pozorovať , kto sa do domčeka nasťahoval. 
Na jar si zasejeme semienka a spolu sa tešíme, keď nám vyrastú rastlinky.
   Je veľa aktivít, ktoré podporujú lásku k prírode, k jej ochrane, záleží len na 
nás, aký príklad deťom dáme, aby chránili našu krásnu Zem, ktorá si zaslúži 
úctu každý deň, nielen 22. apríla.  

 Bc. Viera Kopčová
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   Dňa 22.4.2024 prebiehalo slávnostné vyhodnotenie XXXIX. ročníka 
okresného kola  celoslovenskej výtvarnej súťaže Vesmír očami detí 
organizovanej Slovenskou ústrednou Hvezdárňou v Hurbanove. 
   Získali sme 14. ocenení. Kresby našich žiakov a žiačok prípravného 
výtvarného štúdia (MŠ) zobrazené s kreativitou, predstavovali vesmír-
ne objekty, hviezdy a ďalšie neznáme telesá a bytosti, ktorých celko-
vý dojem bol natoľko pôsobivý, že im bola po prvý raz v 70-ročnej 
histórii astronómie v Hlohovci (ktorá sa začala písať v roku1954 za-
ložením Astronomického krúžku), udelená cena Riaditeľa Hvezdárne 
a planetária M. R. Štefánika. Srdečne blahoželáme: Lívii Balluchovej, 
Magdaléne Džurbovej, Natálii Hlavenkovej, Nine Lengyelovej, Olívii 
Licher, Tomášovi Mikulášekovi, Hane Pavlačičovej, Mii Polákovej, Ka-
rin Slatinovej a Zuzane Slezákovej. 
   Do súťaže sa zapojili aj žiaci a žiačky vyšších ročníkov našej SZUŠ, 
ktorí preukázali svoje kreatívne myslenie a schopnosť vytvoriť inova-
tívne umelecké diela. Výberová komisia ocenila práce Adama a Do-
minika Jarcovjakových, Stanislava Piknu a Simony Uhrovej, ktoré boli 

vytvorené kombináciou viacerých techník a v ktorých sa prejavuje 
ich bohatá fantázia a schopnosť s humorom vyjadrovať rôznorodosť 
myšlienok a emócií. Práce postupujú do celoslovenského kola. Blaho-
želáme a tešíme sa!
   Tieto úspechy sú zásluhou šikovných a talentovaných detí, avšak 
bez pomoci mnohých zúčastnených by sa nedosiahli. Srdečne ďaku-
jeme Kataríne Lederleitnerovej za organizačnú a technickú pomoc, 
Beáte Miškolciovej za odbornú pedagogickú pomoc a  koordináciu 
a Mgr. Danielovi Prokopovi za umožnenie pokojného pracovného 
a tvorivého prostredia pre našu SZUŠ. Vážime si aj podporu rodičov. 
Tešíme sa na nové kreatívne horizonty a nekonečné (nielen) vesmírne 
dobrodružstvá s našimi „astronautmi a astronautkami“, ktorí pri plav-
be cez tajomstvá umenia a kreatívneho myslenia neustále s nadše-
ním objavujú neznáme.

Práce vznikli pod vedením Dr. Zuzany Križalkovičovej, 
Súkromná základná umelecká škola, Vysoká pri Morave

CELOSLOVENSKÁ VÝTVARNÁ SÚŤAŽ VESMÍR OČAMI DETÍ

Simona Uhrová a Dominik Jarcoviak Stanislav Pikna a Adam JarcoviakTomáš Mikulášek, Zuzana Slezáková,
Karin Slatinová a Nina Lengyelová 

   Simona Uhrová, 11 r., Vesmírny komix  Adam Jarcoviak, 10 r., Vesmírne vojny

  Dominik Jarcoviak, 12 r., Vesmírny let

  Stanislav Pikna, 10 r., Vesmírna Odysea

Mia Poláková, 5 r., Vesmírne bytosti Hana Pavlačičová, 6 r., Ako sa lieta vo vesmíre

Tomáš Mikulášek, 6 r. Ako poletím do vesmíra Karin Slatinová, 5 r., Vesmírny tanec Zuzana Slezáková, 5 r., Môj vesmír
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Máj, máj, máj zelený . . .
   Mesiac máj sa spája s láskou, ale aj s novým začiatkom a zrodom 
nového života. Májová čerstvo zazelenaná príroda evokuje mladosť, 
sviežosť a energiu. Stromy, ktoré majú medzi rastlinami svoje zvláštne 
postavenie, symbolizovali mýtus boja jari so zimou či života so smr-
ťou. Slovenským zvykom už od stredoveku bolo, že chlapci, ktorým sa 
páčilo nejaké dievča, stavali pred dom svojej vyvolenej strom ozdobe-
ný pestrofarebnými stuhami a papierikmi – máj. Ale nešlo vždy iba o 
lásku a prejavenie náklonnosti. Máje si ľudia pred svoje domy stavali aj 
ako ochranu pred zlými duchmi a chorobami. Poľnohospodárom zas 
mala priniesť májová zeleň dobrú úrodu. 
   Iný kraj, iný mrav, a preto sa táto tradícia líši v každom kúte Sloven-
ska. Odlišné bolo zdobenie alebo druh stromu. Všade je však májová 
tradícia spojená s oslavou. Aby sa na naše staré zvyky a tradície ne-
zabudlo, stále nájdeme desiatky obcí, kde ešte stavaním májov ľudia 
naozaj žijú, no stavia sa skôr už len jeden strom uprostred dediny.
    Táto tradícia sa udržiava aj v našej obci a preto sme aj my kultúrna 
komisia pod záštitou pána starostu opäť zorganizovali „Stavjení máje“. 
Tento rok sme síce pre túto udalosť zvolili nie tak celkom tradičný 
dátum (posledný aprílový deň), ale rozhodli sme sa máj postaviť už 
v sobotu 27. apríla. Samozrejme, že sa našli takí, ktorí náš nápad nepo-
chválili, ale naopak je tu aj druhá časť obyvateľov obce, ktorým sobota 

vyhovovala viac, ako utorok. Myslím, že to bolo zjavné aj na účasti náv-
števníkov a tá bola pomerne hojná.
    Začiatok podujatia bol stanovený na 16:30, ale námestie sa návštev-
níkmi plnilo už skôr a to aj z dôvodu rozvoniavajúcich dobrôt, ako sú 
cigánske pečienky, langoše, či klobásky a k tomu samozrejme nejaké 
to pivečko, či nealko nápoje zabezpečené šikovnými predajcami. At-
mosféru dopĺňali tóny reprodukovanej hudby a následne zaujali svoje 
pozície chalani zo skupiny Trevis, ktorí sprevádzali podujatie až do sa-
mého záveru s výnimkou vstupov ostatného kultúrneho programu.
   Samotnému vztýčeniu „máje“ predchádzal príchod pána starostu 
s  manželkou v  sprievode miestnych dobrovoľných hasičov, členov 
miestneho cykloklubu, ale aj mladých folkloristov zo súboru Klnka. Po 
úvodnom príhovore sa námestie zaplnilo krásnym spevom a tancom 
a to v profesionálnom podaní vyššie spomenutého detského folklór-
neho súboru Klnka. Po krásnom vystúpení nám ich členovia pomohli 
vyzdobiť „máju“ farebnými stuhami a následne sa za doprovodu 
miestneho spevokolu Hochštetňan pristúpilo k samotnému aktu.  Ha-
siči spoločne s členmi cykloklubu sa chopili práce. Síce na druhý po-
kus, ale predsa a naša „mája“ hrdo zaujala svoje dominantné miesto 
z čoho sa všetci zúčastnení tešili. Zvyšok podujatia sa opätovne ocitol 
v rukách trevisákov. Ľudia počúvali, poniektorí aj tancovali, hodovali 
a takto krásne oslávili túto nezabudnuteľnú tradíciu.

Marián Kohút

Nina Lengyelová, 5 r., Život vo vesmíre

Olívia Licher a Magdaléna Džurbová pri práci

 Lívia Balluchová, 5 r., Mimozemštania Natália Hlavenková, 5 r., Mimozemšťania

Magdaléna Džurbová, 6 r., Vesmírne spojeniaOlívia Licher, 6 r., Čo sa deje vo vesmíre?
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Oslávili sme Deň matiek, aj Deň otcov
   Deň matiek – sviatok, ktorý patrí medzi tie najkrajšie. Pripomíname 
si ho vždy druhú májovú nedeľu. Pre každého z nás je mama najdô-
ležitejším človekom na svete. Každý si v sebe nesie jedinečný a neo-
pakovateľný obraz svojej mamičky počas celého života. Mamy, ktorá 
nám odpúšťa, poľutuje nás, všetko vždy pochopí, ale hlavne - stále 
nás miluje nekonečnou láskou. Naše mamy robia pre nás počas celé-
ho nášho života veľmi veľa, a preto im treba počas celého roka vyjad-
rovať našu lásku a vďačnosť.
   Aj deti Detského centra Farbička si pripravili pre svoje maminky 
krásny program. V piatok 10. mája privítala Farbička mamičky aj otec-
kov. Deti sa veľmi tešili, že môžu ukázať svojim rodičom, čo všetko 
sa naučili. Svoju lásku k mamičkám vyjadrili básničkami a pesničkami. 
V  rámci tanečného krúžku, ktorý deti absolvovali od januára, pred-
viedli rôzne ľudové aj moderné tance, pri ktorých si hravou formou 
rozvíjali tanečné cítenie, rytmus, pohybovú pamäť. Na záver besiedky 
odovzdali deti svojim maminkám vlastnoručne vyrobené srdiečka. Za 
krásny program boli odmenené veľkým potleskom.  
   Rovnako dôležití v našom živote sú aj otcovia. Ak má dieťa dobrého 
otca, je to pre neho obrovská výhra v živote. Aj oni majú svoj sviatok 
a to tretiu júnovú nedeľu. V tento deň oslavujeme Deň otcov. Preto 
deti vo Farbičke nezabudli ani na svojich tatinkov, pripravili im pekný 
darček, vlastnoručne vyzdobenú viazanku a naučili sa pre nich bás-
ničku.

„Moja mama možno viete, „Ocinko je naše zlato,
 najkrajšia je v celom svete. mať ho doma stojí za to.
 Krásne oči, ba i čelo, Ľúbi mamku, detičky,
 každé dieťa by ju chcelo.“ vie opraviť vecičky.“

   „Každý z nás potrebuje poznať vo svojom živote ako rolu matky, tak 
aj rolu otca. Sú pre náš vývoj veľmi dôležité. Navyše, rola otca aj mat-
ky, sú pre nás doživotné,“ vysvetlil Robert Krause, uznávaný psycho-
lóg a neuropsychológ.

  Bc. Viera Kopčová
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Spevácky súbor Hochštetňan oslávil 5. výročie !
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ARTUR TOMÁŠEK zvíťazil na XIV. Medzinárodnej interpretačnej súťaži dychových nástrojov Brno 2024
   V dňoch 1. a 2. júna 2024 sa na Konzervatóriu v Brne uskutočnila XIV. 
Medzinárodná interpretačná súťaž dychových nástrojov Brno (14th 
International Interpretative Competition for Winds Instruments Brno 
2024), na ktorej Slovenskú republiku úspešne reprezentoval obyva-
teľ obce Vysoká pri Morave Artur Tomášek. Spomedzi 21 súťažiacich 
v medzinárodnej konkurencii krajín V4 (Slovensko, Česko, Maďarsko 
a Poľsko) v kategórii JUNIOR A (deti do 13 rokov) získal Artur Tomášek 
1. cenu a titul „Laureát súťaže“. V rámci svojho súťažného vystúpenia
predviedol interpretáciu 1. a  2. vety sonáty Pietra Baldassariho pre

trúbku a orchester F dur. Hoci len 10-ročný Artur patril k najmladším 
účastníkom celej súťaže, vo svojej kategórii bol ako jediný ocenený 
1. cenou. 

Artur Tomášek je žiakom triedy Mgr. art. Mikuláša Duranku v ZUŠ
Stupava, kde sa umelecky vzdeláva už štvrtý rok. Svoje hudobné na-
danie rozvíja tiež pod vedením svojho otca Mgr. art. Branislava To-
máška. K jeho úspešnej reprezentácii Slovenskej republiky na tomto 
významnom súťažnom podujatí mu srdečne blahoželáme a želáme 
mnoho ďalších úspechov.

 doc. Mgr. Dominika Dinušová, PhD.

Slnovrat 2024
   Naša Zem je súčasťou slnečnej sústavy a okrem toho, že sa točí okolo 
vlastnej osi, neustále obieha aj okolo slnka. Podľa toho, v ktorej fáze sa 
zrovna nachádza, sa okrem ročných období strieda aj deň s nocou. Raz 
sú kratšie dni, inokedy noci a naopak. Ich časový interval sa teda mení 
a to s opačným trendom na južnej a severnej pologuli. Ľudia si už od 
nepamäti všímali tieto prirodzené zmeny a spájali s nimi aj rôzne rituály 
a tradície.  Čas, keď je slnko na oblohe nad severnou pologuľou naj-
dlhšie, je počiatkom astronomického leta a nazvali sme ho slnovratom.
   Aj v našej obci sa oslava slnovratu stala už dlhoročnou tradíciou a bolo 
tomu tak aj tento rok. Deň, kedy slnko vydržalo na oblohe približne 16 
hodín a 15 minút tentokrát pripadol na štvrtok 20.6., takže miestna kul-
túrna komisia s podporou pána starostu určila dátum podujatia „Víta-
nie slnovratu“ na najbližšiu sobotu 22. júna 2024. 
   Celé podujatie odštartovalo o 17:30 slávnostným sprievodom so štar-
tom pri kultúrnom dome, aby sa účastníci v hojnom počte za hudobné-
ho doprovodu zoskupenia Borovienka postupne presunuli na hrádzu 
„pod šancem“, kde sa celá akcia konala podobne, ako už minulý rok.
   Tam už návštevníkov očakávalo krásne vyzdobené pódium a samo-
zrejme množstvo stánkov s rôznymi dobrotami, ako cigánske pečien-
ky, langoše, guláš, ale aj cukrová vata, popcorn, či trdelníky. Aj pitný 
režim bol zabezpečený v podobe piva, vína a množstva nealkoholic-
kých nápojov.
  O  18-tej pán starosta za asistencie Beáty Miškolciovej slávnostne 

otvorili celé podujatie a prizvali si na pódium pani Vierku Klčovú – ve-
dúcu speváckeho súboru Hochštetňan a detského súboru Hochštetko, 
ktorá si prevzala z rúk pána starostu ocenenie „Za prínos pre obec“.  Ná-
sledne už miesto na javisku zaujali dva spomínané spevácke súbory. Aj 
ten dospelý, aj ten detský a rozprúdili pravú nefalšovanú zábavu. 
   Po spevokoloch nastúpilo hudobné zoskupenie Borovienka a tá svo-
jim pestrým repertoárom zabavila nielen tých skôr narodených, ale aj 
mladšie ročníky. Veď so svojou dychovou sekciou zvládli napríklad aj 
hity od známej českej kapely Kabát.
   Pomyselnou hudobnou hviezdou večera ale bola skupina Starma-
nia. Tá zaplavila éter tým najlepším výberom slovenských a českých 
hitov. Ľudia sa veselili, tancovali a spievali vedno s nimi. 
   Vystúpenie Starmanie prebehlo v dvoch častiach, keďže najväčšou 
súčasťou programu boli tradičné atrakcie, akými je svetielkujúca 
Morava, ohňostroj (v tomto prípade tzv. tichý) a všetko to vyvrcho-
lilo zapálením vatry. Takto vo svetle plápolajúcich plameňov dohrala 
Starmania svoje vystúpenie až do samotného konca akcie okolo 1-nej 
hodiny rannej.  
   Aby všetko prebiehalo tak, ako má, o bezpečnosť sa postarali chlapci 
z nášho Dobrovoľného hasičského zboru, ktorí sa počas podujatia spo-
lupodieľali aj na programe pre tých najmenších, za čo im patrí vďaka. 
   Veľké ĎAKUJEME, ale v každom prípade patrí aj samotným organi-
zátorom a všetkým, ktorí sa na tohtoročnom organizovaní osláv slno-
vratu podieľali ! 

 Marián Kohút 
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Čo sa všetko dialo v našej škole
   O tom, že škola nie je len učenie sa a sedenie v školských laviciach, sa 
mohli žiaci ZŠ Vysoká pri Morave mnohokrát presvedčiť. Len za posled-
ných pár mesiacov boli účastníkmi nejednej súťaže, exkurzie či podu-
jatia. Ale poďme pekne po poradí. 
   Prvý polrok sme v našej škole odštartovali rozličnými podujatiami, 
ako zber papiera či súťaž o najkrajšiu úrodu z vlastnej záhrady. Žiaci 
zažili i Suit-up day, keď prišli do školy vyobliekaní v oblekoch a sláv-
nostných šatách, čo vzápätí využili na koncerte kráľovskej hudby z ob-
dobia gotiky a renesancie. V októbri minulého roka sme sa zúčastnili 
akcie Adoptuj si strom a pripomenuli sme si, akú ťažkú prácu pre nás 
vykonávajú títo majestátni obri. V  novembri sme si užili šarkaniádu 
a Deň bez batohu. V decembri sa žiaci predviedli so svojimi talentmi na 
Vianočnej akadémii usporiadanej pre rodičov a priateľov školy. Tento 
chladný mesiac si žiaci spestrili farbami počas Farebného týždňa, keď 
každý deň prišli oblečení v predpísanej farbe. Taktiež sme sa zúčastnili 
viacerých výtvarných súťaží, na ktorých naši žiaci uspeli, menovite vý-
tvarná a literárna súťaž Ako som pomohol svojmu kamarátovi, alebo 
spolužiakovi, ktorý je niečím iný. 
   Nový rok 2024 sme na našej škole odštartovali školským kolom 
Hviezdoslavovho Kubína, v ktorom do obvodného kola postúpila žiač-
ka siedmeho ročníka Pavlína Jurkovičová a v tomto kole obsadila naša 
reprezentantka krásne 3. miesto. Zatiaľ čo Pavlínka trénovala recitova-
nie, žiaci prvého stupňa trénovali na plaveckom výcviku plávanie, no 
a  žiaci druhého stupňa absolvovali výcvik lyžiarsky. Obe skupiny sa 
vrátili do školy vysmiate a nasiaknuté novými zručnosťami a zážitkami. 
Január sme napokon zakončili krásnym úspechom našich športovcov 
z  prvého stupňa, ktorí postúpili v  Školských maratónskych hrách do 
ďalšieho kola a svoje sily si napokon 3. apríla zmerali v národnom kole 
so žiakmi z celého Slovenska.
   Február bol venovaný viacerým formám kultúry. Účastníkmi hokejo-
vej kultúry a fandenia boli žiaci na zápase Modrých krídel vs. Joj Šport 
Slovenska U18. Slovenské tradície masiek a pochovávania basy si pri-
pomenuli počas školského fašiangového karnevalu. Kultúru slova im 
priniesla prezentácia knihy spisovateľky Zuzany Štelbaskej - Neverím 
vlastným očiam. A napokon žiaci spoznali cudzokrajnú kultúru vďaka 
premietaniu filmu Tanzánia – divoké srdce Afriky.
   Mesiac marec bol náročnejší pre našich deviatakov, pretože museli 
absolvovať celoslovenské Testovanie 9 z matematiky a slovenského ja-
zyka a literatúry. Ďalej si žiaci v tomto mesiaci pripomenuli dôležitosť 
vody a nebezpečenstvo mikroplastov počas Dňa vody. Mesiac knihy 
žiaci ukončili exkurziou v Univerzitnej knižnici v Bratislave. Naši žiaci 
tiež v tomto mesiaci predviedli svoje matematické schopnosti v súťaži 
Matematický klokan.  

   Ako vidíte,  milí čitatelia, vyučovací 
proces naozaj nie je len o sedení v la-
vici a memorovaní poučiek. Žiaci toho 
v škole naozaj veľa zažili a ešte i zažijú. 
O svoje zážitky sa radi delia a stránka 
školy vám vždy rada poskytne naj-
novšie informácie v podobe článkov, či 
fotografií. Preto neváhajte a občas do 
nej nazrite, aby vám nič neuniklo z ve-
selého a bohatého (občas i chaotické-
ho) života žiakov našej ZŠ. 

ZŠ Vysoká pri Morave
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Život v materskej škole
   Po vianočných prázdninách sa život do materskej školy vrátil v pon-
delok ôsmeho januára. Deti sa vrátili plné zážitkov a dojmov z vianoč-
ného obdobia. 
Január
   Divadielko Danka a Janka - do materskej školy zavítala úžasná Pet-
ronela Dušová, ktorá deťom priblížila príbeh Márie Ďuríčkovej Danka 
a Janka. 
Február
   Vo februári, keď nám počasie prialo, pani učiteľky, upratovačky aj 
deti začali s úpravami nášho školského dvora. Upravili sme záhony, 
vyčistili dažďové záhrady, osadili vyvýšený záhon, vytrhali burinu 
a nezabudli sme pozametať betónové plochy. Aj touto cestou pripra-
vujeme naše deti na život. 
   Vďaka mamičkám zo Združenia rodičov, ktoré sa zúčastnili vianoč-
ných trhov, a výťažku z karnevalu sme zakúpili deťom na školský dvor 
drevený vláčik, ktorý im spestruje pobyt na školskom dvore.
   Autobusár Hugo - Deti zažili radostnú cestu okolo sveta s autobu-
sárom Hugom, počas ktorej spoznali nové krajiny a nových kamará-
tov a zistili, že svet je  pestrofarebný ako dúha. Deti sa počas predsta-
venia aktívne zapájali a boli súčasťou príbehu.
Marec
  Theatro Neline - Prostredníctvom interaktívneho predstavenia 
sa deti preniesli na zakvitnutú lúku, kde mali domov víla Papavera, 
pani Rosnička, včielka medonosná, svätojánska muška a krásny mo-
týľ Eumedon. Spoznali sme všetkých obyvateľov lúky a zistili sme, že 
aj úplne obyčajná lúka, ktorú máme hneď za domom, ponúka veľa 
tajomstiev. 
   Meranie zraku - „Zdravé oči už v škôlke“ je názov projektu, do ktoré-
ho sa naša materská škola zapojila už po 4-tý krát. Preventívne vyšet-
renie zraku u detí prebiehalo bezdotykovo autorefraktometrom, na 
základe ktorého sa podarilo odhaliť odchýlku zraku u 8 detí.
   Noc Andersena - Je projekt, ktorý mal v materskej škole premiéru. 
Zo štvrtka na piatok deti zažili v materskej škole čarovnú noc. Pre deti 
sme pripravili bohatý program. Zo srdiečok si vyrobili obálky, do kto-
rých zbierali pečiatky pri hľadaní pokladu. Nakoľko deti zvládli všetky 
zadané úlohy, program pokračoval krátkym predstavením a diskoté-
kou. Pred spinkaním sa deti osprchovali, umyli si zúbky, pani učiteľky 
im prečítali rozprávky a všetky pekne bez plaču zaspali a spinkali až 
do pol-siedmej rána. Za zvládnutie celého večera a noci dostali na 
pamiatku diplomy a poháre. Deti sú úžasné, šikovné, samostatné, 
všetci sme si to spolu užili.
   Pečenie oplátok - ktoré dieťa nemiluje oplátky. Či už slané, alebo 
sladké. Pred Veľkou nocou zavítala ku nám babka nášho chlapčeka, 
ktorý navštevuje materskú školu a ukázala deťom, ako jednoducho 
sa takéto dobroty dajú upiecť. 
   Morena - „Morena, Morena kde si prebývala ...“  Ako inak, aj tento 
rok sme privítali na brehu rieky Morava jar krásnym pásmom, ktoré 
si deti pripravili s pani učiteľkami a za ktoré dostali od pána starostu 
sladkú odmenu. Morenu sme vyniesli v sprievode zo škôlky a neza-
budli sme ani na slniečko. Pán starosta (podľa zvyku) Morenu zapálil 
a hodil do rieky Morava. Týmto sme sa rozlúčili s pani Zimou a privíta-
li sme Jar. Do materskej školy sme sa vrátili už len so slniečkom, ktoré 
nám svietilo počas celého dňa. 
Apríl
   Návšteva Základnej školy - Dňa 5.4.2024 prišli pozrieť do „veľkej“ 
školy naši predškoláci z materskej školy. Deti boli zvedavé, ako to v 
škole vyzerá a ako to tam „beží“. Stretli svojich starších kamarátov, 
niektorí aj súrodencov.
   Fidlikanti v škôlke - Upršané aprílové doobedie nám v škôlke spes-
trili aj Fidlikanti. Zaspievali sme si veselé ľudové pesničky, zatancova-
li, zahrali hry a spoznali rôzne slovenské ľudové nástroje ako fujaru, 
koncovku, drumbľu, gajdy, píšťalky, husličky a cimbal, na ktorom sme 
si aj zahrali.
   Vesmír očami detí - Žiaci a deti zo Súkromnej základnej umelec-
kej školy, ktorá pôsobí na našej škole sa zapojili do výtvarnej súťaže 
Vesmír očami detí. Z veľkého množstva kvalitných prác, ktoré boli do 

súťaže zaslané, postúpili do celoslovenského kola práce žiakov Adam 
Jarcovjak, Dominik Jarcovjak, Simonka Uhrová a Stanko Pinka. Oce-
nenia si prevzali vo Vlastivednom múzeu v Hlohovci. Pri tejto príle-
žitosti bola prvýkrát udelená cena riaditeľa Hvezdárne a planetária 
M.R.Štefánika v Hlohovci a túto cenu získali všetky práce detí z našej
materskej školy. Do súťaže boli zaslané práce detí Karin Slatinovej,
Zuzky Slezákovej, Tomáška Mikuláška, Olívie Licher, Hanky Pavlačičo-
vej, Ninky Lengyelovej, Natálky Hlavenkovej, Magdušky Džurbovej,
Miušky Polákovej a Lívinky Ballúchovej. Všetkým zúčastneným ďaku-
jeme za peknú reprezentáciu našej školy.
   Rodičovská brigáda - V sobotu doobeda sme na dvore materskej 
školy organizovali rodičovskú brigádu, počas ktorej sme natierali 
lavičky a preliezačky, osadili sme vyvýšený záhon, vyčistili dvor, vy-
brali poškodenú dlažbu na terase a pripravili podklad na položenie 
dlažby novej. Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí sa zúčastnili brigády 
a to rodine Hornáčkovej, Grúblovej, Miznerovej, Vodičkovej, Mocáko-
vej, Greifovej, Kopčovej, Hollej, Michálkovej, Chrenkovej, Sitákovej, 
Bangovej, zamestnancom OÚ pánovi Bobákovi a pánovi Maxiánovi, 
pani Baumannovej a pani Jurkovičovej za pripravené občerstvenie, 
pánovi Michalovi Benkovičovi a firme Epoxy, ktorý nám sponzorsky 
zabezpečil farby a štetce na náter lavičiek.

 Kurz plávania - Od pondelka 22.4.2024 do 26.4.2024 deti z našej 
materskej školy absolvovali Kurz plávania pod vedením certifikova-
ných lektorov. Deti boli rozdelené do skupín na základe veku a do-
posiaľ nadobudnutých skúseností s plávaním. Každý deň sa pred sa-
motným výcvikom rozcvičili a na záver sa zohriali v teplom bazéne. 
V piatok každé dieťa za statočnosť, podané výkony a rešpektovanie 
pravidiel získalo medailu. Ďakujeme lektorom zo spoločnosti Happy 
Kids za ich trpezlivosť a prístup k našim deťom.
Máj

 Deň matiek - Druhá májová nedeľa patrí oslavám našich mám. 
V materskej škole si krásnu besiedku spojenú s ochutnávkou poma-
zánok, pripravili pani učiteľky spolu s deťmi v piatok 10. mája 2024 
na dvore MŠ. Pani kuchárky pripravili pre rodičov pomazánky, ktoré 
podávajú deťom počas školského roka na desiatu a olovrant. Pani ku-
chárka Evička pripravila deťom sladké venčeky na pochutenie. Deti 
si s  pani učiteľkami pripravili pestré pásmo básničiek a  pesničiek. 
Najstarší predškoláci si nacvičili choreografiu p od v edením v čielky 
Hanky, ktorú naučili všetky ostatné deti a  potešili tak zraky svojich 
rodičov a starých rodičov. 

 Školský výlet - Abeland – Gazdovská dedinka v Lozorne bola cie-
ľovou stanicou tohtoročného školského výletu. Deti videli, ako žili 
naši predkovia, zažili to, čo bolo voľakedy každodennou súčasťou ich 
života a dnes pomaly upadá do zabudnutia. Bolo to ideálne miesto, 
kde si deti na vlastnej koži vyskúšali upiecť bochník chleba v peci, 
videli ako funguje vodný mlyn, kŕmili zvieratká, varili a ochutnávali 
čaj z byliniek. Ďakujeme Rodičovskému združeniu pri MŠ Vysoká pri 
Morave za finančné zastrešenie tohto pekného výletu.

 Zbieranie úrody - vo februári sme sa začali starať o náš dvor, naše 
záhony a spolu s deťmi sme v tom pokračovali počas celej jari. Deti 
mali možnosť pozorovať, ako rastú, kvitnú a pomaly dozrievajú plo-
dy, stromy a kríky, o ktoré sa príkladne starali. V máji sme si pochut-
návali na čerešniach, jahodách, malinách a ochutnali sme aj bylinky. 
   Oslavy MDD - Neodmysliteľnou súčasťou školského roka je oslava 
sviatku MDD. V piatok, posledný májový deň sme deťom v spolupráci 
s Rodičovským združením pri MŠ Vysoká pri Morave pripravili bohatý 
program, počas ktorého si deti pochutnávali na hot-dogoch a nanu-
koch. O zábavu sa postaral kúzelník a maskoti s ktorými si deti zatan-
covali na mini disko. 
Jún
  Škola v prírode - V pondelok 10.6.2024 ráno o šiestej hodine sa 

pred materskou školou začali schádzať rodičia so 16-timi predškolák-
mi, aby sa s nimi rozlúčili, nakoľko deti čakal týždeň plný prekvapení 
a dobrodružstiev. Deti spolu s pani učiteľkou Beátkou a Drahuškou 
odišli do školy v prírode na Donovaly, do kráľovstva Tramptárie. Po 
príchode do kráľovstva Tramptárie deti očarili animátori v dobovom 
oblečení. V tú chvíľu sa deti premenili na princov a princezné, pani 
učiteľky na pani grófky. Deti počas prvého dňa spoznávali okolie 
Donovál a zapojili sa do prvých pripravených kráľovských remesiel, 
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počas ktorých zbierali tramptáre. Na prvom spoločnom večeri sme 
sa naučili spievať hymnu Tramptárie a pasovali sme kráľa a kráľovnú. 
Každý večer spojený s diskotékou sme trávili s kamarátmi z ostatných 
škôl. Na talentmánii deti reprezentovali našu materskú školu krás-
nou choreografiou, za ktorú si vyslúžili dlhý potlesk a uznanie pani 
učiteliek z iných základných škôl. Súčasťou pobytu v škole v prírode 
bola návšteva rozprávkovej krajinky HABAKUKY. Vstupom do areálu 
deti zažili atmosféru slovenských ľudových rozprávok, kde fantázia a 
hravosť číhala na každom rohu. Okrem originálnej rozprávkovej archi-
tektúry na deti čakali dve interaktívne predstavenia o Zlatej priadke a 
Medovníkovom domčeku. Posledný deň sme zažili spoločnú opekač-
ku a krásny rozlúčkový večer. V piatok ráno sme sa po týždni plnom 
nových zážitkov a kamarátstiev vybrali za svojimi rodičmi. Deti boli 
úžasné, na všetky sme veľmi hrdé.
   Rozlúčka predškolákov – Dovidenia milá škôlka ... posledný júnový 
deň sa 29 predškolákov od rána lúčilo so svojimi kamarátmi, pani uči-
teľkami, upratovačkami aj kuchárkami. Pani kuchárky deťom pripravili 
slávnostný obed, pripili sme si detským šampanským a počas odpo-
činkovej činnosti sme sa pripravili na slávnostnú rozlúčku. Po krásnom 
programe pán starosta Mgr. Andrej Dvoran a pán riaditeľ Mgr. Daniel 
Prokop pasovali deti za školákov. Na záver si deti pochutnali na sláv-
nostnej torte a pomaličky sa rozchádzali po svojich nových chodníč-

koch. Všetkým deťom ďakujeme za krásne chvíle prežité s nimi a pra-
jeme im veľa úspechov na novej ceste životom. 
   Prázdninový krúžok – Aj počas prázdnin sa snažíme deťom spestriť 
program počas pobytu v materskej škole. Napriek horúcemu počasiu 
prvý júlový týždeň patril krúžku Staviam, staviaš, staviame, ktorý si 
deti spolu užili. 
   Poďakovanie - Každý školský rok má svoj začiatok a  svoj koniec. 
V tomto školskom roku sme sa rozlúčili s 29 predškolákmi a 5 deťmi, 
ktoré budú navštevovať materskú školou v  mieste svojho trvalého 
bydliska. 
Ďakujeme všetkým deťom, ktoré navštevovali v tomto školskom roku 
našu materskú školu, za čas strávený s nimi. Ďakujeme pánovi staros-
tovi za celoročnú podporu. Ďakujeme Združeniu rodičov pri MŠ Vyso-
ká pri Morave za vynikajúcu a bezproblémové spoluprácu. Ďakujeme 
všetkým, ktorí nás celý rok podporovali, či už materiálne, darovaním 
2% percent z daní, podporovali naše aktivity vo svojom voľnom čase. 
Ďakujeme pánovi Mariánovi Kohútovi, ktorý nám vo svojom voľnom 
čase ozvučoval naše akcie a dodal noblesu našim besiedkam. 
   Na záver prajeme všetkým krásne leto a už teraz sa tešíme v septem-
bri na všetky deti. 

 Beáta Miškolciová
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Zo života našich seniorov  v prvom 
polroku 2024
   Rok sme zahájili uvítaním nového roku.
   V mesiaci február sa začalo s prípravou  fašiangových podujatí. Veľkou 
akciou bola obecná zabíjačka, kde sa na príprave v hojnom počte zúčast-
nili aj naši členovia. Hlavnou koordinátorkou bola naša členka, mäsiarka 
pani Milka Koreničová so svojim zabíjačkovým ansámblom. Taktiež sme 
nechýbali ani vo fašiangovom maskovom sprievode .
   Výbor JDS  zorganizoval tradičnú fašiangovú zábavu „Ženský chmat.“ 
účasť bola veľká približne 320 seniorov z  15-tich obcí okresu Malacky. 
Bolo pripravené bohaté občerstvenie a tombola. Zábava bola ukončená 
pochovaním basy. Akcia sa vydarila, seniori odchádzali spokojní s tým, že 
o  rok sa stretneme znova.
Pravidelne usporadúvame  brigády na úprave parku pri Svätom Jánovi,
pri kultúrnom dome, pri kostole a na námestí.
Pri príležitosti Dňa matiek sme navštívili členky nad 85 rokov s malou 
pozornosťou. 
V mesiaci máj sme zorganizovali zájazd do Hurbanova. Navštívili sme pla-
netárium aj s odborným výkladom a múzeum s premietaním filmu. Ďalej 
sme navštívili  pamätný dom Hany Hegerovej, ktorý je venovaný životu 
a dielu našej najslávnejšej šansoniérky. V ňom prežila časť svojej mlados-
ti. Vracala sa sem pravidelne, pokým v ňom bývala jej mama. Výlet sme 
ukončili ochutnávkou vín v Svätom Jure.
 Zúčastnili sme sa slávnostného koncertu k 5-temu výročiu založenia spe-
váckeho  súboru Hoštenňan. Na ich ďalšiu úspešnú činnosť sme prispeli 
čiastkou 100eur.
 JDS Záhorská Ves organizovala okresnú prehliadku poézie, prózy, spevu 
a vlastnej tvorby. Za našu organizáciu sa zúčastnila  s básňami od Milana 
Rúfusa  p. Eva Luptáčiková a postúpila do krajského kola do Bratislavy, 
kto-ré sa konalo   5.6.2024.
6.6.2024 sme sa zúčastnili  turnaja v petangu organizovaného JDS Láb. 
Súťažilo 5 našich seniorov. Najlepšie do 4. kola sa prebojovala  pani Jana 
Mikulášková.
JDS Malacky oslavovala 20. výročie založenia, kde sme boli pozvaní. Pod-
ujatie  bolo aj s programom.
   Poctivo sme sa pripravovali na okresné Branno-športové hry, ktoré sa 
následne aj za našej účasti konali 1.7.2024 v Malackách.
   25.7.2024  zorganizovala naša organizácia okresnú akciu „ANNA BÁL“  
v našom miestnom kultúrnom dome.

   Valéria Dvoranová
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Zhodnotenie futbalovej sezóny
   Futbalová sezóna 2023/2024 je za nami. Patrí sa bilancovať a tu je môj 
pohľad na konečnú situáciu v klube z pohľadu trénera.
Ako mužstvo sme obsadili konečné 10. miesto tabuľky.

   Budem úprimný, v jarnej časti som očakával lepšie výsledky a z toho 
by pramenilo aj lepšie umiestnenie. Osobne s  postavením v  tabuľke 
nie som spokojný.
   Po jesennej časti, keď sme zápasy odohrali s torzom mužstva, sme sa 
snažili doplniť káder. Z počiatočného stavu cca 13 hráčov sme dokázali 
dať dokopy partiu 20-tich spoluhráčov.
   Zimnú prípravu sme začali relatívne skôr. Chceli sme postupne nabe-
rať kondíciu ako v priestoroch telocvične na miestnej ZŠ, tak aj v oko-
litom teréne. Účasť hráčov ma ako trénera potešila a myslím, že čo sa 
týka prípravy ako takej, splnila všetky náležitosti pred súťažou. Aj z toho 
dôvodu boli moje očakávania vyššie ako v jesennej časti súťaže.
   Neprišiel som do klubu s tým, že budeme nakopávať lopty smerom, 
kde sme otočení. Aj preto si mužstvo muselo zvykať na úplne odlišnú 
hru. Chceli sme hrať futbal a myslím, že v mnohých zápasoch sme za-
znamenali progres. 
   Úvodný zápas nám síce nevyšiel, ale následné zápasy sme už ukázali 
oveľa viac a všetko ukazovalo, že sme na dobrej ceste. Ale žiaľ, postup-
ne sa nám rozpadla komplet obrana mužstva. V podstate ako stabilný 
zostal len Martin Polák a Patrik Navarčík. Samuel Marčičiak, ktorý bol 
oporou jesennej časti súťaže na ľavom kraji obrany ani nenastúpil do 
odvetnej. Zranenia Darka Pavelu, Daniela Malíka, následne Adama Mac-
koviča, či herné výpadky Dušana  Döményho (práca) alebo Dana Zsig-
munda nám rozbili celý koncept hry.
   Museli sme improvizovať a hľadať možnosti. Hráči hrali na pozíciách, 
na ktorých predtým nehrali a súhra viazla. Odzrkadlilo sa to na hernej 
pohode mužstva. Aj z tohto dôvodu 6. najlepšia obrana jesene sa pre-
padla na 12. miesto. K tomu sa ešte pridala naša nemohúcnosť v pre-
mieňaní šancí a  to je kombinácia, ktorú si nepraje žiadny tréner,  ani 
mužstvo. 
   Príležitosti sme si vedeli vypracovať v každom zápase, ale nedokázali 
sme ich premeniť. Zato súperi dokázali pretaviť skoro každú šancu na 
gól. Hráčom to veľmi zrážalo sebavedomie. Je fajn, že herne sme boli vy-
rovnaným súperom, ale futbal sa hrá na góly a tie sme na jednej strane 
nedávali a na druhej strane dostávali. 
   Záver sezóny bol naozaj náročný pre všetkých. Hlavne po psychickej 
stránke. Potvrdila to aj účasť na tréningových jednotkách, frustrácia po 
inkasovaných góloch či nepremenení tutoviek. Z tohto pohľadu beriem 
desiate miesto v tabuľke ako adekvátne k súčasnému stavu mužstva. 
Spokojný s ním ale rozhodne nie som. Viem, že chalani majú na viac, 

ako ukázali. Potenciál tam je. Stále je to mladé mužstvo. Zimná príprava 
mala svoj zmysel, kondične nás neubehalo ani jedno mužstvo. Nehráme 
nakopávaný futbal ale snažíme sa o konštruktívnu hru. 
   Preto v tomto kontexte umiestnenie nehodnotím ako neúspech. Je to 
súčasť procesu, ktorý si ešte vyžaduje čas, a hlavne aby hráči nadobudli 
určité herné návyky. Spolu vyhrávame, spolu prehrávame. Ako aj hráči, 
tak aj ja som urobil zopár zlých rozhodnutí, ktoré možno ovplyvnili nie-
ktoré výsledky. Mám tým pádom svoj podiel viny. Každé moje rozhod-
nutie však bolo so zámerom vyburcovať chalanov k  lepšiemu výkonu. 
Som optimista. V kádri sú šikovní hráči. Vedia hrať futbal. Jediné čo to 
chce je, aby si navzájom viac verili, viac sa podržali, viac sa povzbudili, 
viac spolu na ihrisku žili. 
   Touto cestou by som sa rád poďakoval obci za podporu, výboru za ak-
tivitu, fanúšikom za návštevu a podporu, keď sa nedarilo a aj samotným 
hráčom, že prijali moju filozofiu hry.

Peter Nerád
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Uznesenia Obecného zastupiteľstva č.2 obce Vysoká pri Morave,  
konaného dňa 29.02.2024  

Uznesenie číslo 5/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje predložený pro-

gram zasadnutia bez pripomienok, dodatkov a zmien.  
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:   „ZA“   - 9 „ PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
Uznesenie číslo 6/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave určuje za overovateľov 
zápisnice z 2. zasadnutia Obecného zastupiteľstva poslancov Ing. Hanu 
Tomečkovú a p. Beátu Miškolciovú, za zapisovateľku pracovníčku obce 

Mgr. Ivanu Polákovú.    
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:  „ZA“   - 9 „PROTI“  - 0 „ZDRŽAL SA“ - 0 
Uznesenie číslo 7/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie správu 
hlavnej kontrolórky o plnení uznesení prijatých na obecnom zastupi-

teľstve vo Vysokej pri Morave dňa 15.12.2023 a dňa 7.2.2024, že tieto uzne-
senia terminované ku dňu 29.2.2024 sú splnené a dlhodobé sa priebežne 

zabezpečujú. 
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:  „ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 8/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie správu 
o činnosti starostu obce a informáciu o činnosti jednotlivých komisií za 

obdobie od 15.12.2023 – 29.02.2024.   
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:  „ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 9/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje a./ hospodárenie 
obce k 31.12.2023  

b./ použitie rezervného fondu k 31.12.2023 
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:  „ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 10/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie Moni-
torovaciu správu programového rozpočtu Obce Vysoká pri Morave k 

31.12.2023   
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“  - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“  - 0 
 Uznesenie číslo 11/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  
a./ ruší Zásady hospodárenia s majetkom obce, schválené Obecným 

zastupiteľstvom vo 
Vysokej pri Morave zo dňa 18.12.2014, účinné od 01.01.2015;     

b./ schvaľuje nové Zásady hospodárenia s majetkom obce v zmysle novely 
zákona 

č. 137/2023 Z.z., účinné 15- tym dňom od ich zverejnenia.   
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0 „ZDRŽAL SA“  - 0 
 Uznesenie číslo 12/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  
a./ ruší VZN č. 2/2021 o určovaní ceny za prenájom a predaj pozemkov;     

b./ schvaľuje VZN č. 2/2024 o určovaní ceny za prenájom a predaj pozem-
kov a postup pri prevode pozemkov vo vlastníctve obce, účinné 15- tym 

dňom od jeho zverejnenia.    
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
Uznesenie číslo 13/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  
a./ ruší VZN č. 2/2022 o určení výšky finančných prostriedkov na mzdy a pre-
vádzku na dieťa materskej školy a žiaka školského zariadenia na území obce;     

b./ schvaľuje VZN č. 3/2024 o určení výšky finančných prostriedkov na 
mzdy a prevádzku na dieťa materskej školy a žiaka školského zariadenia na 

území obce.  
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
 Uznesenie číslo 14/2024  

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave vyhovuje protestu prokurá-
tora č. Pd 127/23/1106 -2 zo dňa 24.1.2024 proti VZN č.5/2016 o pravidlách 
času predaja v obchode a času prevádzky služieb v obci Vysoká pri Morave  
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
Uznesenie číslo 15/2024  

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave navrhuje vypustiť čl. 4 ods. 
2 a čl.5 ods. 2 z návrhu VZN 4/2024 o pravidlách času predaja v obchode a 

času prevádzky služieb v obci Vysoká pri Morave     
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9   „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
 Uznesenie číslo 16/2024  

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje VZN č. 4/2024 o 
pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb v obci Vysoká 

pri Morave     
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
Uznesenie číslo 17/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  schvaľuje Dodatok č.2 VZN 
č. 3/2016   o miestnom poplatku za rozvoj – navýšenie poplatku za rozvoj 

v pôvodných lokalitách z 10eur/m2 na 35eur/m2  
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 1  (p. poslanec Dušan Dvoran)  
 Uznesenie číslo 18/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje Stanovenie úhrad 
za služby poskytnuté obcou občanom a PO - navýšenie poplatku za 

upratovanie Kultúrneho domu.  
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
 Uznesenie číslo 19/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s poskytnutím 
dotácie pre Občianske združenie Zmiešaný spevácky zbor Hochstetňan 

vo výške 1500 eur s DPH. 
 ( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 20/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie odpísanie 
nevymožiteľných pohľadávok obce podľa predloženého návrhu za nedo-
platky za komunálny odpad za roky minulé v celkovej výške 2843,31 eur.  
( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 21/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s vypracovaním pro-
jektovej dokumentácie na zateplenie ZŠ vo Vysokej pri Morave na základe 

cenovej ponuky spoločnosti MASPLAN s.r.o. Veľké Leváre vo výške 7650 
EUR bez DPH. 

 ( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 

 Uznesenie číslo 22/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  

a./ berie na vedomie ukončenie verejného obstarávania cez elektronickú 
platformu 

EVO formou uzatvoreného prieskumu trhu na zakúpenie prídavného 
zariadenia na komunálnu techniku  

b./ poveruje starostu obce podpísaním kúpnej zmluvy s úspešným uchádza-
čom firmou AGROTEC Slovensko s r.o. Pohranice, v celkovej sume 50 934 eur 

s DPH, ktorá bude refundovaná z Pôdohospodárskej platobnej agentúry.  
 ( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 23/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  
a./ berie na vedomie platnosť Zmluvy č. 11913  o nájme pozemkov na 

poľnohospodárske účely pri prevádzkovaní podniku zo dňa 15.07.2020   
b./ ruší Uznesenie č. 87/2023 a Uznesenie č. 88/2023 zo dňa 31.08.2023  

 ( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0 „ZDRŽAL SA“ - 0 

Uznesenie číslo 24/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s vypísaním súťaže 

návrhov na prenájom bufetu na štadióne vo Vysokej pri Morave   
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8 „PROTI“  - 1 (p. poslanec Dušan Dvoran)  „ZDRŽAL SA“ - 0  
Uznesenie číslo 25/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave poveruje starostu obce 
podpísaním kúpnej zmluvy medzi firmou BL- 010 s.r.o. a obcou Vysoká pri 

Morave na objekt SO 
02- vodovod s prípojkami v lokalite kasárne v sume 1 eur s DPH. 

( Uznesenie schvaľuje 9 poslancov z prítomných 9 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 9  „PROTI“  - 0   „ZDRŽAL SA“ - 0 

Overovatelia zápisnice: Ing. Hana Tomečková,   Beáta Miškolciová      

   Uznesenia podpísané starostom. 

 Mgr. Andrej  D v o r a n      
starosta obce 
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Uznesenia Obecného zastupiteľstva č.3 obce Vysoká pri Morave,  
konaného dňa 2.05.2024  

 Uznesenie číslo 26/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje program zasadnu-
tia s doplnkom o bod č.13-  Udelenie čestného občianstva pre univerzit-

ného profesora i.R. Dipl. Ing. Dr. Mikuláša Luptáčika za reprezentáciu obce 
Vysoká pri Morave a rakúsko slovenskú spoluprácu v oblasti školstva, vedy 

a techniky. 
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:  „ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 27/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  
A/ u r č u j e za overovateľov zápisnice z 3. zasadnutia Obecného zastupi-

teľstva poslancov Ing. Hanu Tomečkovú a p. Silviu Novoveskú, za zapisova-
teľku pracovníčku obce Mgr. Ivanu Polákovú  

B/ u r č u j e návrhovú komisiu v zložení Pavol Blaha, Marián Malcher a 
Milan Lapčík, aby sa ujali svojej funkcie, sledovali priebeh rokovania a 

predkladali návrhy na uznesenie.    
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

 Výsledok hlasovania:   „ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 28/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie správu 
hlavnej kontrolórky o plnení uznesení prijatých na obecnom zastupi-

teľstve vo Vysokej pri Morave dňa 29.02.2024, že tieto uznesenia termino-
vané ku dňu 02.05.2024 sú splnené a dlhodobé sa priebežne zabezpečujú. 
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
Uznesenie číslo 29/2024

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie  
Podanú správu o činnosti starostu obce za obdobie od 29.02.2024 – 02.0

5.2024 
Podané správy predsedov komisií o činnosti za obdobie od 29.02.2024 – 

02.05.2024 
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:   „ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 30/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje Záverečný účet 
obce za rok 2023 a celoročné hospodárenie za rok 2023 bez výhrad.  

( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 
Výsledok hlasovania:  

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 31/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie stanovisko 
hlavnej kontrolórky k Záverečnému účtu obce za rok 2023  

( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 

 Uznesenie číslo 32/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave berie na vedomie správu 

nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky k 31.12.2023 obce Vysoká 
pri Morave   

 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0   „ZDRŽAL SA“ - 0  

 Uznesenie číslo 33/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje hospodárenie 

obce za I. Q 2024 bez pripomienok a výhrad.  
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 34/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave 
A. s ch v a ľ u j e vypísanie Obchodnej verejnej súťaže podľa § 9a ods.l 

písm. a) zákona Slovenskej národnej rady č. 138/1991 Zb. o majetku obcí  v 
znení neskorších predpisov na najvhodnejší návrh na uzatvorenie zmluvy 

o nájme nebytových priestorov – bufet s terasou nachádzajúce sa  na 
miestnom futbalovom štadióne v obci Vysoká pri Morave 

B. s ch v a ľ u j e podmienky obchodnej verejnej súťaže na dlhodobý 
nájom objektu bufet s terasou nachádzajúce sa  na miestnom futbalovom 

štadióne v obci Vysoká pri Morave: - súťaže sa môžu zúčastniť fyzické a 
právnické osoby so sídlom v Slovenskej republike, - súťažná ponuka musí 

byť spracovaná v slovenskom jazyku, doba nájmu na dobu určitú - dva 
roky s možnosťou predĺženia,  predloženie návrhov ceny nájmu a ďalších 

návrhov,  referencie o firme, prehľady o jej realizovaných aktivitách, overe-
ný výpis z obchodného registra, vyhlasovateľ súťaže si vyhradzuje právo 
zaviesť vádium počas posudzovania ponúk, - ponuky možno zahrnúť do 
súťaže iba ak ich obsah zodpovedá uverejneným podmienkam súťaže,                                                                                                      

súťažné návrhy nemožno meniť ani dopĺňať po termíne uzávierky súťaže,                                 
účastníci súťaže nemajú nárok na úhradu nákladov spojených s účasťou,                                 
vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky ponuky s písomným 
odôvodnením a ukončiť súťaž ako neúspešnú, - vyhlasovateľ si vyhrad-

zuje právo súťaž zrušiť,   verejné otvorenie súťažných ponúk bude vopred 
oznámené všetkým účastníkom obchodnej verejnej súťaže. 

 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 

 Uznesenie číslo 35/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s uzatvorením zmluvy 
s RETRO TRADE, a.s., Samir Ameti, BA na prenájom časti verejného priestoru 

na Námestí oslobodenia v obci Vysoká pri Morave za účelom prevádzky 
predajného stánku rýchleho občerstvenia a predaja zmrzliny na dobu 
určitú 3 roky s možnosťou predĺženia a reflektovaním inflácie s výškou 

nájomného 200€/mesačne.   
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“  - 0 
 Uznesenie číslo 36/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s odkúpením pozem-
ku o podiele ½ od vlastníčky p. Jany Fischerovej, Športová 238/23, Vysoká 

pri Morave na pozemkoch na športovom štadióne parcela reg. „E“KN č. 
2485, 2486 - LV č. 886 spolu vo výmere 883m2  v prospech Obce Vysoká 
pri Morave v súlade s § 9a) ods.8 písm. c) zákona č.138/1991 Zb. v znení 
neskorších predpisov za cenu podľa znaleckého posudku č. 34/2023 vo 

výške 5,48€/m2, t.j. v prepočte za 4838,84 EUR. Náklady spojené s prevo-
dom nehnuteľnosti do KN hradí v plnom rozsahu kupujúca Obec Vysoká pri 

Morave.  
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8   „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
Uznesenie číslo 37/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave  v zmysle § 11, ods.4,písm. o) 
zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení zmien a doplnkov 

udeľuje čestné občianstvo pre univerzitného profesora i.R. Dipl. Ing. Dr. 
Mikuláša Luptáčika za reprezentáciu obce Vysoká pri Morave a rakúsko 

slovenskej spolupráce v oblasti školstva, vedy a techniky 
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

Výsledok hlasovania:   „ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 38/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave r u š í  Uznesenie číslo 
117/2023 zo dňa 15.12.2023, ktorým OcZ súhlasí s prevzatím majetku 

miestnej komunikácie od spoločnosti P Partners SE Bratislava v lokalitách 
B11, B12, B14 za podmienky vybudovania, skolaudovania a uvedenia do 

prevádzky aj všetkých inžinierskych sietí za 1€ s DPH. 
( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 
 Uznesenie číslo 39/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave s ú h l a s í  s uzatvorením 
budúcej zmluvy  o odbornom výkone prevádzky kanalizácie medzi bud-
úcim vlastníkom: Obec Vysoká pri Morave a budúcim prevádzkovateľom: 

Aquagas Servis s.r.o.  
 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“  - 0 
Uznesenie číslo 40/2024 

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave s ú h l a s í  s uzatvorením 
budúcej kúpnej zmluvy medzi budúcim predávajúcim: REBMANS, s.r.o. a 

budúcim kupujúcim: Obec 
Vysoká pri Morave  

 ( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 

Uznesenie číslo 41/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave schvaľuje rekonštrukciu 

sociálneho zariadenia v Materskej škole do max. výšky 12.000 eur s DPH s 
čerpaním finančných prostriedkov z Rezervného Fondu. 

( Uznesenie schvaľuje 8 poslancov z prítomných 8 a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“  - 0 

Uznesenie číslo 42/2024 
Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí  so  zriadením kame-
rového systému na ČOV Vysoká pri Morave a poveruje starostu na zistenie 

predpokladanej hodnoty.  
( Uznesenie schvaľuje 8  poslancov z prítomných 8  a z celkového počtu 9 ) 

„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0  
Uznesenie číslo 43 /2024

Obecné zastupiteľstvo vo Vysokej pri Morave súhlasí s dobudovaním II. 
etapy rekonštrukcie Domu služieb Vysoká pri Morave s použitím finančných 

prostriedkov z Rezervného Fondu a poveruje starostu na zistenie predpo-
kladanej hodnoty 

( Uznesenie schvaľuje 8  poslancov z prítomných 8  a z celkového počtu 9 ) 
„ZA“   - 8  „PROTI“  - 0  „ZDRŽAL SA“ - 0 

 Overovatelia zápisnice: Ing. Hana Tomečková,   Silvia Novoveská      

  Uznesenia podpísané starostom. 

 Mgr. Andrej  D v o r a n 
starosta obce 
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Jubilanti – od 1.10.2023 – 31.12. 2023
50  roční 

 Zeleňáková Jana,
 Holbová Slavomíra, 

Varga František, 
Galla Patrik, 
Baláž Peter, 

Recová Monika, 
Klas Radovan,
 Horňák Peter, 

Kubovič Štefan, 
Mikulášková Zuzana, 

Balážová Božena,
 Fajnor Andrej, 

Docherty Zuzana, 
Kurucová Zuzana,

 Lipová Jana, 
Sztojka Roman, 
Sivoňová Lenka,
 Poláková Ivana,

 Mikulášková Martina,
 Košíková Antónia, 

Ondrejková Renáta,
 Kovár Peter, 

Gregáňová Alica, 
Slimák Oliver

55 roční 
Tisovčíková Emília,

 Gabriš Vojtech, 
Salay Jozef, 

Smolinská Jana,
 Horecká Andrea, 

Both Vladimír,
 Poláková Dagmar, 
Lachkovič Miroslav, 

Špacírová Lenka,
 Mirza Darina, 

Kermiet Miroslav, 
Salay Alexander, 

Klčová Viera,
 Marešová Andrea, 

Šimuničová Miroslava, 
Ulehla Miroslav

60 roční 
Papežová Dana, 
Kimlička Roman,

 Pleva Peter, 
Biznárová Jana, 

Jablonický Jaroslav, 
Trajlíková Viera, 

Raffayová Marta, 
Chmela Vladimír,

 Adamovičová Kve-
toslava,

 Salay Ernest, 
Antoniaciová Mária,

 Ulehla Dušan, 
Hazlingerová Edita,

 Mihályová Viera, 
Fejtl Juraj, 

Horecký Ľubomír, 
Hóz Ján, 

Slatinová Anna 
65 roční 

 Nerád Ján, 
Jarásková Eva,

 Goldschmidt Slávko, 
Plach Vladimír, 
Salayová Axiňa, 

Solár Jozef, 
Mikulášková Amália, 

Anderkó Pavel, 
Gröger Martin, 

Brimichová Eva, 
70 roční 

 Ščepánová Valéria, 
Mikulášek Jozef, 

Dvoran Dušan, 
Dvoranová Jaroslava, 
Mikulášková Genovéva, 

Klasová Štefánia, 
Dvoran Miloslav, 

Pšenica Ján, 
Polák Vladimír, 

Smolinská Štefánia, 
Kavický Marián, 

Poláková Ľudmila, 
Boríková Anna, 
Hejl Miroslav,

 Masaryk Ľubomír
75 roční 

Árestová Emília, 
Kovárová Jana, 

Smolinský Jozef, 
Tines Štefan,

 Kopča Miroslav, Bla-
hová Mária, Hajtma-
nová Jana, Bukovská 

Irena, David Jozef, 
Bango Jaroslav, 
Juríková Lýdia, 

Bencová Mária, Turi-
ničová Alena, Klasová 

Božena 
80 roční 

 Miklišová Anna, 
Dvoran Dušan, 
Šebelová Júlia, 

Bilanovičová Katarína, 
Hózová Alojzia, 

Čermáková Františka, 
85 roční 

 Hurbaničová Mária  
90 roční

Lipová Matilda

Zoznam narodených detí 
od 1.10. 2023   

Občania zomrelí 
od 1.6. 2023   

 Fischer Štefan,
 Závorka Emil, 

Morávková Eva,
 Nespala Ľubomír, 

Plachová Otília, 
Satko Karol,

 Kopčová Cecília, 
Ulehla Ladislav, 

Mardiak Vladimír, 
Matúšková Eva, 

Mikulášková Jaroslava, 
Houdek Adrian, 
Hlavenka Jozef 

Šalatová Aurora Michala,
 Orbanová Melánia, 
Dančíková Agnes, 

Baranovičová Nasya,
 Davidová Elena,

 Meteličková Natália,
 Bartalská Kayla,  

Zelenka Ján, 
Filípková Ella, 

Šedivá Nasya Hope,  
Nováková Michaela, 
Petrovič Marek Leon, 
Poláková Nellie Kveta,

 Záhradník Richard, 
Salajová Stela Julie,




